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APELLIDO: 

CALIFICACIÓN: NOMBRE: 

DNI (registrado en SIU Guaraní): 

E-MAIL: DOCENTE (nombre y apellido): 

TEL: 

AULA: 

 

Lea los siguientes fragmentos y marque con una “X” la ÚNICA opción correcta. Recuerde que no se otorgan puntajes parciales. 
 

Pregunta 1) (0.50 pts) 

En el texto de Nadia Yannuzzi, se indica que uno de los primeros pensadores en preguntarse sobre el orden social fue el francés Emile 

Durkheim. Desde su perspectiva, la sociedad es una totalidad con un interés predominante a la suma de las unidades que la componen. 

 
A. Es verdadero, porque al establecerse lazos sociales entre personas que comparten una misma vida social es posible la conformación 

de un régimen político democrático, ya que su base de existencia es la oposición al odio.  

 
B. Es verdadero, porque la sociedad se conforma por la suma de individuos que, de modo sui generis, crean una nueva entidad que 

representa un bien común más allá de lo que perciban o representen cada uno de sus integrantes. 

 
C. Es falso, ya que a partir de la noción de que las sociedades son un agrupamiento de individuos, Durkheim propuso la noción, hoy 

clásica, de “hecho social” como forma que caracteriza a una sociedad más allá de las personas que la compongan. 

 
D. Es falso, ya que la sociedad excede la mera suma de todos los individuos que la integran, dado que en ella sus miembros viven juntos, 

establecen lazos y crean relaciones sociales particulares. 
Pregunta 2) (0.50 pts) 

Según señala Julio Montero, la noción de derechos humanos recién alcanzó aceptación internacional plena durante la Segunda Guerra 

Mundial. Las aberraciones de los nazis no podían repetirse, ni en Alemania ni en ninguna parte. 

 
A. Es verdadero, porque hasta entonces predominó en el mundo la idea de que cada Estado tenía total libertad para decidir qué 

derechos les reconocía a sus ciudadanos. 

 
B. Es falso, porque desde entonces si un país se mete en los asuntos internos de otro, su “interferencia” podía ser considerada como un 

acto de guerra y dar lugar a represalias, aunque se trataran de evitar violaciones sistemáticas a los DD.HH. 

 
C. Es verdadero, porque los derechos humanos son un concepto que organiza la sociedad occidental desde la aparición del Estado 

liberal. 

 D. Es falso, porque los derechos humanos son un concepto que organiza la sociedad occidental desde la aparición del Estado liberal. 
Pregunta 3) (0.50 pts) 

Según Paula Bertino, las democracias surgidas en tiempos postransicionales en América Latina no se correspondían con los modelos teóricos 

existentes en ese mismo momento. 

  A. Es verdadero, porque los expertos observaban que las tipologías previas eran parcialmente útiles, por lo cual a veces no era necesario 

recurrir a nuevos conceptos, pero en otras ocasiones sí. 

  B. Es falso, porque en la práctica, eran los mismos tipos de democracias que habían existido en años anteriores, donde la sociedad 

votaba libremente a quienes serían las autoridades que los gobernaran. 

  C. Es verdadero, porque no solo no correspondían a los modelos teóricos existentes, tampoco correspondían a los ejemplos prácticos de 

democracias que habían existido en años anteriores. 

  D. Es falso, porque las democracias surgidas en aquellos años se correspondían con los modelos teóricos existentes, particularmente los 

que analizaban las transiciones a la democracia.  
Pregunta 4) (0.50 pts) 

Según Florencia Deich, en 1973 el presidente Héctor Cámpora y el vice Vicente Solano Lima renunciaron a sus cargos y fueron reemplazados 

por el tercero en la línea constitucional, el entonces presidente de la Cámara de Diputados, Raúl Lastiri.  

 
A. Es verdadero, porque fue producto de movimientos dentro del mismo peronismo para convocar a nuevas elecciones y garantizar el 

retorno de Perón a la presidencia.  

 B. Es falso, porque Cámpora finalizó su mandato de 6 años y es recordado como un presidente ejemplar.  

 
C. Es verdadero, porque fue producto de movimientos militares opuestos al peronismo y que años más tarde concluirían en un Golpe de 

Estado.  

 D. Es falso, porque ni Cámpora ni Solano Lima ocuparon los cargos de presidente y vice respectivamente. 
Pregunta 5) (0.50 pts) 

Según Max Povse la democracia es uno de los tipos ideales de régimen político que se sitúa en un extremo del espectro. Un régimen político 
es democrático cuando el acceso y el ejercicio del poder son ilimitados.  
 A. Es verdadero, porque las Fuerzas Armadas son las garantes de que los gobiernos se auto limiten en su conducción del Estado.      
 B. Es falso, porque la democracia no es un régimen político real, y además no se encuentra en el extremo del espectro.  
 C. Es verdadero, ya que el poder popular carece de límites, excepto los que el mismo pueblo o la sociedad se autoimpongan. 
 D. Es falso, porque dicho acceso y ejercicio del poder se hace dentro de un Estado de derecho.. 

Pregunta 6) (0.50 pts) 

Según afirma Diego Bernardini, las personas mayores se convierten en un grupo subordinado por una gran parte de la sociedad actual. 

 A. Es verdadero, porque ancianos y niños son personas que, justificadamente, carecen de autonomía para decidir. 

 B. Es verdadero, porque se trata de una actitud que subyace en el inconsciente y se hace realidad como “edadismo”.  

 C. Es falso, porque desde tiempos inmemoriales los ancianos fueron personas importantes e independientes.   

 D. Es falso, porque en la sociedad actual no hay “edadismo” y los adultos mayores gozan de plena autonomía en sus decisiones.  
Pregunta 7) (0.50 pts) 

Según Diego Pimentel, uno de los cambios de paradigmas tecnosociales a los cuales la humanidad se ha enfrentado durante la segunda 
mitad del siglo XX ha sido el proceso de achicamiento del universo de los objetos materiales. 
 A. Es verdadero, porque nuestra obsesión no son ya las cosas, sino la información y los datos. 
 B. Es falso, porque el universo de objetos materiales ha crecido en forma significativa.   
 C. Es falso, porque el materialismo ha aumentado la ambición social por obtener más cosas concretas. 
 D. Es verdadero, porque nuestra obsesión no son ya las cosas, sino el dinero y el prestigio social.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Pregunta 8) (0.50 pts) 

Según Romero, sorpresivamente, en noviembre de 1993, Menem y Alfonsín acordaron en secreto el Pacto de Olivos, que incluía las condiciones 

para una reforma constitucional. Esto fue así, porque: 

 A. Incluiría la cláusula de reelección tan deseada por Menem. 

 B. Incluiría una serie de modificaciones impulsadas por el peronismo para reducir el margen de discrecionalidad del Poder Judicial. 

 C. Incluiría una serie de modificaciones impulsadas por la UCR para modernizar el texto y reducir el margen de discrecionalidad presidencial. 

 D. Ambas partes acordaron la creación de las llamadas elecciones PASO (primarias, abiertas, simultaneas y obligatorias). 

 E. Las opciones correctas son la A y la B. 

 F. Las opciones correctas son la A y la C. 

 G. Las opciones correctas son la A y la D. 

 H. Las opciones correctas son la B, la C y la D. 
Pregunta 9) (0.50 pts) 

Según Patricio Gómez Talavera, el Estado no es representativo de la totalidad de la sociedad ya que ésta es heterogénea y conflictiva. Esto 

genera que: 

 
A. El control del Estado siempre debe quedar en manos de todos los grupos de la sociedad para evitar que alguno en particular lo use en 

su propio beneficio.  

 B. Las elecciones democráticas se realizan periódicamente para terminar con esa heterogeneidad. 

 C.  Siempre hay grupos sociales o individuos que resisten a la dominación por parte del Estado. 

 
D. A veces el conflicto continúa dentro del Estado mismo y funcionarios compiten entre ellos porque representan los intereses de grupos 

diferentes. 

 E. Las opciones correctas son la A y la B. 

 F. Las opciones correctas son la B y la C. 

 G. Las opciones correctas son la C y la D. 

 H. Las opciones correctas son la A, la C y la D. 

Pregunta 10) (0.50 pts) 

En el video en que Eduardo Levy Yeyaty entrevista a Pablo Gerchunoff hace referencia a que Alfonsín primero se resistió a acordar con Carlos 

Menem, pero después lo hizo a espaldas o en contra de parte de su propio partido para reformar la Constitución Nacional. Eso fue así porque: 

 A. Alfonsín logró imponer algunas ideas de su propio proyecto de reforma constitucional que había fracasado en los años ochenta. 

 B. Alfonsín logra un triunfo a largo plazo y Menem lo obtiene a corto plazo. 

 C. Alfonsín logra un triunfo a corto plazo y Menem lo obtiene a largo plazo. 

 D. Alfonsín manejaba el partido con mano de hierro y nadie lo podía criticar o hacer algo diferente.  

 E. Las opciones correctas son la A y la B.  

 F. Las opciones correctas son la B y la D. 

 G. Las opciones correctas son la C y la D. 

 H. Las opciones correctas son la A, la C y la D. 
Pregunta 11) (0.50 pts) 

Según el video con la entrevista a Miguel Ángel Quintana Paz, la mejor palabra que define la actualidad, donde existe una propuesta cultural 

muy diferente a la civilización en la cual vivimos, es lo “woke”. Esto es así porque: 

 A. Woke es un anglicismo que viene de awakening y denomina cierto despertar de tipo religioso en países anglosajones. 

 B. Imperan ideas que vienen a sustituir el mundo religioso y cultural tradicional.  

 C. Lo woke es una nueva forma de ideología que proviene de tradiciones políticas sudamericanas, entre ellas, el populismo. 

 D. Lo woke es una nueva forma de ideología que proviene de tradiciones políticas sudamericanas, entre ellas, el conservadurismo social. 

 E. Las opciones correctas son la A y la B. 

 F. Las opciones correctas son la B y la C. 

 G. Las opciones correctas son la C y la D. 

 H. Las opciones correctas son la A, la C y la D.  
Pregunta 12) (0.50 pts) 

Graciela Etchevest afirma que el terrorismo de Estado es un tipo especial de terrorismo ya que su protagonista no es un grupo extremista ni 

personas que buscan imponer una religión o idea por la fuerza. El terrorista, en este caso, es el Estado. Esto implica que:  

 A. Se genere una situación muy delicada ya que produce la convivencia de un Estado formal y otro “clandestino”. 

 B. El Estado, al violar las leyes (que debería cumplir e implementar), refuerce su propia existencia. 

 C. Las acciones terroristas sean producto de un plan sistemático y planificado desde las máximas autoridades públicas. 

 D. Las acciones terroristas puedan ser fruto de un error o de un acto de locura momentánea de algún agente público. 

 E. Las opciones correctas son la A y la C.  

 F. Las opciones correctas son la B y la D. 

 G. Las opciones correctas son la C y la D. 

 H. Las opciones correctas son la A, la B y la D. 
Pregunta 13) (0.50 pts) 

Luis A. Romero afirma que la dictadura iniciada en 1976 supuso la coexistencia de un Estado terrorista clandestino, encargado de la represión, 

y otro visible, sujeto a normas establecidas por las propias autoridades; pero que sometían sus acciones a una cierta juridicidad. Esto implicó 

que: 

 
A. En la práctica, esta distinción no se mantuviera, y el Estado ilegal fuera corroyendo y corrompiendo al conjunto de las instituciones del 

Estado y su misma organización jurídica. 

 
B. En la práctica, esta distinción fuera muy evidente, y el Estado legal fuera poco a poco aumentando su importancia en el rol de juzgar y 

condenar a los autores de la violencia política ilegal.  

 
C. Al crearse la Junta Militar, con atribuciones para designar al presidente y controlar una parte importante de sus actos, las atribuciones 

respectivas de una y otro no quedaron totalmente deslindadas.  

 
D. El Estatuto del Proceso y las actas institucionales complementarias -que suprimieron el Congreso- no pudieran evitar que la 

Constitución Nacional (la ley máxima del país) siguiera guiando y protegiendo la actividad judicial y política. 

 E. Las opciones correctas son la A y la C.  

 F. Las opciones correctas son la A y la D. 

 G. Las opciones correctas son la B y la D.  

 H. Las opciones correctas son la A, la C y la D. 
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Pregunta 14) (0.50 pts) 

Según Verónica Beyreuther, la coacción pura puede servir inicialmente para mantener el dominio sobre una sociedad, pero, al transcurrir el 

tiempo, se hace necesario algún grado de consenso. Esto es así porque: 

 
A. Los Estados modernos, sean democracias o dictaduras, siempre requieren de una legitimidad que puede provenir del uso de la fuerza 

a la hora de convencer sobre la necesidad de su dominio sobre una sociedad. 

 B. Para lograr esa legitimidad, las dictaduras generalmente se consolidan en el poder apelando a un supuesto interés público. 

 C. El problema de la duración de una dictadura está unido en forma inseparable al de la legitimidad que la sostiene. 

 D. Las dictaduras buscan sostenerse siempre en un consenso mayoritario, sobre todo si ya no existe la causa que le dio origen. 

 E. Las opciones correctas son la A y la B. 

 F. Las opciones correctas son la B y la C.  
 G. Las opciones correctas son la C y la D. 

 H. Las opciones correctas son la B, la C y la D. 

Pregunta 15) (0.50 pts) 

Según Romero, el peronismo renovador –que entre sus principales figuras tenía a Antonio Cafiero y al gobernador de La Rioja y futuro 

presidente, Carlos Menem- se proponía adecuar el peronismo al nuevo contexto democrático abierto en 1983. Esto resultó en que: 
 A. Se proponía insertar el peronismo en el discurso de la civilidad que predominaba en la 

sociedad de la época. 
 B. Buscaron constantemente seguir y unirse al l iderazgo de Alfonsín, quien era el político más popular del momento y no era tan 

distinto a la tradición peronista. 
 C. Cuando se produjo la crisis militar de Semana Santa de 1987, los dirigentes renovadores aprovecharon para usar el conflicto en su 

beneficio y reemplazar a Alfonsín, quien ya se encontraba muy desgastado por la crisis económica, pero sin cambiar el régimen político. 
 D. No solo inscribían al peronismo en el juego democrático, además parecían sostener la principal condición de éste: la posible alternancia 

entre partidos competidores y copartícipes. 
 E. Las opciones correctas son la A y la D. 
 F. Las opciones correctas son la B y la C. 
 G. Las opciones correctas son la A, la C y la D. 
 H. Las opciones correctas son la B, la C y la D. 

Pregunta 16) (0.50 pts) 

Pregunta 17) (1 punto) 

Según Romero, desde 2001 y durante 2002, la crisis se desplegó en todo su alcance debido a la conjugación de diversas crisis. Entre ellas: 

 
A. La crisis global como producto del fin violento de la Guerra Fría, que generaba un contexto incierto y potencias interesadas en otros 

asuntos.  

 B. La crisis política derivada de la acefalía presidencial. 

 C. La crisis política por el cuestionamiento general a la legitimidad de los gobernantes. 

 D. La crisis económica provocada por la impopular intervención del FMI en la economía argentina.  

 E. Las opciones correctas son la A y la B. 

 F. Las opciones correctas son la B y la C.  
 G. Las opciones correctas son la C y la D. 

 H. Las opciones correctas son la B, la C y la D. 

Pregunta 18) (1 punto) 

Nadia Yannuzzi afirma que las instituciones son pautas, leyes, códigos, estatutos, constituciones, organismos del Estado o comportamientos 

establecidos culturalmente con funciones sociales muy definidas destinadas a producir algunos de los siguientes efectos, como ser: 

 
A. Enmarcar las interacciones sociales, pero no para guiarlas o regularlas, ya que la ley considera que las personas son mayores de 

edad y deben ser tratadas como adultos responsables que pueden hacerse cargo de las consecuencias de sus acciones. 

 
B. Generar un poderoso efecto de orden. Y así ordenan la vida cotidiana, instalan un sentido común sobre cómo deben ser las cosas 

y regulan las expectativas de las personas. 

 
C. Guiar y regular las relaciones entre las personas y los grupos que componen una sociedad, ya que éstos tienen diferentes 

características, dado que las sociedades son complejas y presentan diversos tipos de interacciones. 

 
D. Impedir que se genere un poderoso efecto de orden, a través del cual el Estado construya un sentido común sobre cómo deben 

ser las cosas y también, evitar que se imponga una regulación de las expectativas de las personas. 

 E. Las opciones correctas son la A y la D. 

 F. Las opciones correctas son la B y la C. 

 G. Las opciones correctas son la A, la B y la C. 

 H. Las opciones correctas son la A, la C y la D. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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Pregunta 1 Pregunta 2 Pregunta 3 Pregunta 4 Pregunta 5 Pregunta 6 

Pregunta 7 Pregunta 8 Pregunta 9 Pregunta 10 Pregunta 11 Pregunta 12 

Pregunta 13 Pregunta 14 

 

Pregunta 15 Pregunta 16 Pregunta 17 Pregunta 18 

 

 

El artículo de Laura Petrino afirma (retomando a Freidenberg) que el liderazgo populista se basa en el tipo de relación que se instaura entre 

el líder y sus seguidores. Esto puede observarse en:    

 A. El líder populista se constituye como una alternativa concreta que busca cambiar el régimen económico capitalista.  

 B. El liderazgo populista es resultado de la relación directa entre líder y seguidores, en la cual no existen intermediarios. 

 
C. El populismo se presenta públicamente enfrentado a los intereses tradicionales de la política y la economía y efectivamente lo 

está. 

 D. En las democracias con liderazgos populistas se acentúa la capacidad de control de unas instituciones sobre otras. 

 E. Las opciones correctas son la A y la D. 

 F. Las opciones correctas son la B y la C. 

 G. Las opciones correctas son la C y la A. 

 H. Las opciones correctas son la A, la B y la C. 


